



Σωματείο
Union
Eurobank

Σωματείο Εργαζομένων Τραπεζικής Επιχείρησης
E.F.G. Eurobank

Μαυρομιάλη 9, 106 79 Αθήνα, Τηλ. 3623542, 3624278 Fax: 3609072

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 43

ΑΘΗΝΑ, 4 Δεκεμβρίου 2001

ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΑΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Συνάδελφοι,

Το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ κινδυνεύει άμεσα.

Οι κυριότεροι παράγοντες που το οδηγούν σε κίνδυνο είναι οι εξής:

- 1) Οι πολύ υψηλές συντάξεις που δίνει, σε σχέση με τις εισφορές που εισπράττει. Αν ρίξετε μια ματιά στον σχετικό μηχανογραφημένο πίνακα που επισυνάπτουμε σίγουρα θα τρομάξετε. Σημειώνουμε μάλιστα πως οι Συνταξιούχοι απαιτούν κι άλλα λέγοντας στις Γενικές Συνελεύσεις «να μας πάτε τη σύνταξη 500.000 (από 150.000 που είναι τώρα)» ή «δώστε τα να τα φάμε εμείς για να μην τα φάει το κράτος...».
- 2) Λόγω των συγχωνεύσεων σταμάτησαν οι εγγραφές νέων μελών. Σήμερα ελάχιστες εγγραφές γίνονται (μόνο από τις Τράπεζες Αττικής, Εθνοκάρτα και Ε.Τ.Ε.Β.Α.).
- 3) Λόγω της εκμετάλλευσης των αποθεματικών του Ταμείου από τους εργοδότες που φορτώνουν το Ταμείο με το υψηλότατο κόστος των λεγόμενων προγραμμάτων εθελούσιων εξόδων, εκμεταλλεζόμενοι τις καταστατικές του αδυναμίες και ατέλειες.
Ειδικά από το χώρο της τ. Ιονικής Τράπεζας το Ταμείο έχει φορτωθεί τους τελευταίους 24 μήνες με 400 περίπου «πρόωρα αποχωρούντες» συνταξιούχους, ενώ οι εξελίξεις για το θέμα αυτό θα επιδεινωθούν σίγουρα λόγω της συγχώνευσης με την Εθνική, δεδομένου ότι ήδη αναγγέλθηκε πρόγραμμα εθελούσιας εξόδου περίπου 3.000 εργαζομένων από την νέα Τράπεζα (ΕΘΝΙΚΗ - ALPHA). Αναμένεται λοιπόν με σιγουριά το «φόρτωμα» του Ταμείου με άλλους 800 περίπου συνταξιούχους, γεγονός που θα το οδηγήσει μία ώρα νωρίτερα σε χρεωκοπία και διάλυση.

Συνάδελφοι,

Σ' αυτό το Ταμείο, από την 1-1-1983 (ή αν προσληφθήκαμε μετά την ημερομηνία αυτή, από τότε που προσληφθήκαμε στην Τράπεζα Κρήτης), για την επικουρική μας σύνταξη, **καταβάλλουμε μηνιαίες εισφορές 3% εμείς και 4% οι εργοδότες μας** που υπολογίζονται σ' όλες τις μικτές μας αποδοχές. **Από τις εισφορές αυτές και τις σημαντικές αποδόσεις τους που πετυ-**

χαίνει με τις επενδύσεις που κάνει η Διοίκηση του Ταμείου, έχει σχηματιστεί ένα σημαντικό κεφάλαιο για τον καθένα μας.

Από τον επισυναπτόμενο πίνακα προκύπτουν καθαρά οι τεράστιες αδικίες που γίνονται σε βάρος μας από την εφαρμογή του ισχύοντος καταστατικού. Δεν τα βάζουμε με κανένα και δεν κατηγορούμε κανένα. **Απλά έχουμε κι εμείς το ιερό δικαίωμα να προστατεύσουμε:**

- **Ή την επικουρική μας σύνταξη (που δεν θα την πάρουμε ποτέ αν το ισχύον καταστατικό δεν αλλάξει),**
- **Ή να έχουμε τη δυνατότητα να πάρουμε πίσω τα αρκετά δισεκατομμύρια που αναλογούν ομαδικά σ' όλη την πληθυσμιακή μας ομάδα της πρ. Τράπεζας Κρήτης και τα δέκα τρία περίπου εκατομμύρια που αναλογούν ατομικά, κατά μέσο όρο, στον καθένα μας, ανάλογα με τα χρόνια ασφάλισής μας και το μισθό μας.**

Συνάδελφοι,

- **Ο μοναδικός τρόπος για να σώσουμε και να τα κατοχυρώσουμε τα δικά μας πιο πάνω ομαδικά και ατομικά μας σημαντικά κεφάλαια στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ είναι η έγκριση της τροποποίησης του καταστατικού.** Επειδή για την έγκριση χρειάζεται απαρτία του μισού αριθμού του συνόλου των μελών του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ και πολύ μεγάλη πλειοψηφία (75% επί των ψηφισάντων) η κοινή μας προσπάθεια δεν μπορεί να πετύχει αν δεν βοηθήσετε όλοι (εδώ τονίζουμε πως λόγω της ύψιστης οικονομικής και ασφαλιστικής σημασίας των κατακτήσεων που διεκδικούμε ότι μόνο όσοι είναι σε νοσοκομείο δικαιολογούνται να μην βοηθήσουν).
- **Σαν ηγεσία του Σωματείου είχαμε ιερό χρέος να σας ενημερώσουμε και το κάνουμε έγκαιρα.**
- **Κανένα μέλος μας λοιπόν δεν θα μπορεί να μας πει οτιδήποτε ότι εμείς δεν προσπαθήσαμε ή δεν σας ενημερώσαμε έγκαιρα κ.λπ.**
- **Πανστρατιά λοιπόν απ' όλα τα μέρη της Ελλάδας, για να πετύχουμε τους στόχους μας που μας ενώνουν κατά 100% και είναι δίκαιοι, από κάθε άποψη.**

**ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ
ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ**

Για τα οργανωτικά θέματα της μαζικής καθόδου των μελών από την επαρχία στην Αθήνα για τη Γενική Συνέλευση να επικοινωνήσετε με τα γραφεία του Σωματείου.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΕΙΣΤΕ ΑΜΕΣΩΣ ΜΕ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ

**Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**